

## Beantwoording vragen PvdA, dhr. Piket

Er is landelijk in veel gemeentes een tekort op bijstandsuitkeringen.

Mijn vraag is geld dat ook voor de gemeente Schagen.

2. Landelijk lopen de bijstandsuitkeringen in de gemeenten op, geld dat ook voor de gemeente Schagen en zo ja is de oorzaak daarvan bekend.

### Antwoord vraag 1

In het jaar 2017 verwachten wij geen tekort op het bijstandsbudget. De rijksbijdrage (lees bijstandsbudget) is verhoogd van 6.577.967 in 2016 naar 7.653.151 in 2017. Geconstateerd is dat vooralsnog de uitgaven in de pas lopen met de rijksbijdrage. Er zal dus geen procedure hoeven te worden opgestart om de vangnetuitkering over 2017 aan te kunnen vragen.

De gemeente Schagen heeft in 2016 wel een tekort op het bijstandsbudget. In de vergadering van 8 november 2016 is uw raad hierover geïnformeerd. Op 14 juni 2017 heeft het college de Staatsecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid verzocht om een vangnetuitkering (aanvullend budget). De staatsecretaris laat het college voor 1 januari 2018 weten of zij voor het jaar 2016 in aanmerking komt voor deze vangnetuitkering.

### Antwoord vraag 2

De uitkeringen lopen ook in de gemeente Schagen op. Dit heeft meerdere oorzaken. Door nieuwe wetgeving stromen nieuwe groepen in, namelijk mensen die voorheen een Wajonguitkering of Wsw-dienstverband kregen. Daarnaast dient rekening gehouden te worden met een verdubbeling van de Taakstelling Huisvesting Statushouders. Ook de wijziging van de AOW-gerechtigde leeftijd heeft effect gehad op de bijstandscijfers. In 2016 is de leeftijdsgrens met drie maanden verhoogd tot 65 jaar en 6 maanden. Door deze verhoging stroomt een aantal bijstandsontvangers op een later moment uit. Met bovengenoemde verhoging van de rijksbijdrage denken wij deze stijging van het bijstandsvolume te kunnen opvangen.